Zadania z Matematyki I dla studentoéw I — go roku studiéw stacjonarnych (Ekonomia)

Zestaw 3

1. Obliczy¢ odlegtosé punktu X° od hiperplaszezyzny H dla:
a) x"=(-2,3,0,1), H ={Xe R*:=2X, + X, +3X, :6},
b) x°=(1,-2,-1,4,1), H={XER5 DX, —3X, + 2%, + X, =O}
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c) x°=(3,4,5,..., n+2), HZ{XE R": > x =O}_

i=1

2. Obliczy¢ odlegloéé punktu X° od prostej P dla:

a) x*=(-1,1,2,0), P={X€R415—X1:X2—2=X3;1=%},

b) x’=(3,-2,3,...,-2) i P={xeR": x, =X, =X, =...=X, =t, teR}.

3. Obliczy¢ odleglosé punktu Xx° od zbioru S dla:

. 1
a) xX°=(2,2,2,....2), S={xeR": Y x> <=},
) ( ) { € ;. 4}

b) xX*=(1,1,1,....1), S={X€ R" :i(xi —2if < n}.

i=1

4. Obliczy¢ odleglos¢ migdzy plaszczyznami:
a) C={xeR*:2x+4y-27=14{ i D={xeR®*:x+2y-2z=1],

n

a) H ={xeR": Y x =n}i H,={xeR": Y 2x =4n},
i=1

i=1

5. Obliczy¢ odlegtos¢ migdzy zbiorami:

a) A:{XER“:gixi =1o} i B={XeR4:Z4:(Xi+2i)2=1},

i=1

b) K={(x,y,2): X’ +y*+2° <9} i E={(x,y,2): X’ +y*+12° —8x—8y -8z +44<(},
) C={(x,v,2): (x+2F +y*+(z-1f <4} i D={(x,v,2): (x+2f +y* +(z-1f =9},
d) S={xeR®: X’ +x+x:—-2x, <0} i T ={xeR®: x, —2X, +2x, =4}.

6. W zbiorze ptaszczyzn rownolegtych do ptaszczyzny H znajdz te, ktore sa styczne do sfery S dla
H={X€ R®: x —2X, +2Xx, =9} i S={xe R®: (X, —1)2 + (X, —2)2 +x32 =0}.

7. Znajdz réwnania hiperptaszczyzn rownolegltych do hiperptaszczyzny H ={xeR": Z:ZXi = 2\/5} i

i=1

takich, ze ich odlegtos$¢ od danej jest rowna 1.



